
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ ๒ ประจ าปี พ.ศ. 256๗ 

วันศุกร์ท่ี 13 กันยายน พ.ศ. 2567  เวลา ๐๙.30 น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 

************************************                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
 
ผู้มาประชุม 

๑. นางอุไร    ทิพย์ลักษณ ์ ประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
๒. นายวิชัย    ไทยรัตน ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๓. นางวิภาดา    วัชรเสรีกุล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๔. นางสาวสุภาภรณ ์  แกล้วทนงค์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๕. นางฉลอง    เภาทอง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๖. นายเอกรัฐ    วัชรเสรีกุล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๗. นายวิทยา  คงนวล  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๘. นายเฉลียว    ไข่รอด  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๒ 
๙. นายศักดา    ใจด า  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๒ 
๑๐. นายสัมพันธ์   สุวรรณเดช สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๒ 

 1๑. นายกทายุทธ์   ทองด้วง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๒ 
 1๒. นางสมจิตร    เพ็งช่วย  เลขานุการสภาเทศบาล 

ผูไ้ม่มาประชุม 

๑. นายสุวัฒน์    ชุมชัยโย  รองประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ  (ลาป่วย) 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
๑. นายรนชัย    ตั้งพูนผลววิัฒน์ นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ 
๒. นางสาววธูสิร ิ  มากแสง  รองนายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ 
๓. นายภักดิ์    สงนุ้ย  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรตี าบลมะกอกเหนือ 
๔. นางสาวสรรพิมล  เกตุขาว  แทนผู้อ านวยการกองการศึกษา 
๕. นางสาวจรีพันธ์   ศรีเทพ  หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
๖. นางสาวภัทรียา  บุญน้อย  รักษาราชการแทนผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
๗. นายองอาจ  แก้วบุญสง รักษาราชการแทนผู้อ านวยการกองช่าง 
๘. นายยศภูมิ    ดวงจติร  รักษาราชการแทนผู้อ านวยการกองการประปา 
๙. นางสาวจารวุัลย์   ด าช่วย  นักจัดการงานทัว่ไปปฏิบัติการ 
๑๐. นางศรไพษรินทร ์  รักววิัฒน์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ 
๑๑. นายสุทธินัย   เจียรนัย  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ ์
๑๒. นางสุมาลี   คงแก้วช่วย ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 

 
 

เริ่มประชุม... 
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เริ่มประชุม 
 
 
 

นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 

ระเบียบวาระที่ 1 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ที่ประชุม 

 

เวลา ๐๙.๓0 น.  
เมื่อถึงก าหนดนัดหมายการประชุม เลขานุการสภาเทศบาล ได้ตรวจนับองค์

ประชุม ปรากฏว่า มีสมาชิกสภาเทศบาล มาประชุม จ านวน 1๑ คน ลาป่วย ๑ คน 
ครบองค์ประชุม จึงให้สัญญาณเริ่มการประชุม 

เรียน ประธานสภาเทศบาล คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่าน    
บัดนี้ได้เวลาตามที่ก าหนดประชุมและสมาชิกสภาเทศบาลครบองค์ประชุมแล้ว                
ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ด าเนินการประชุมสภา
เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป ขอเรียนเชิญค่ะ 

เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพ 
ทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ สมัยสามัญ สมัยที่ ๓  
ครั้งที่ ๒ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๗ วันศุกร์ที่ ๑3 กันยายน พ.ศ. 2567 เวลา ๐๙.๓๐ น. 
ดิฉันขอเปิดและด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม ดังต่อไปน้ี 

เรื่องที่ประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
1.1 ประกาศอ าเภอควนขนุน เรื่อง ขยายเวลาการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจ าปี พ.ศ. 256๗  

ตามที่ได้มีหนังสือแจ้งความประสงค์ไปยังนายอ าเภอควนขนุน เพื่อขออนุญาต
ขยายสมัยประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ สมัยสามัญ สมัยที่  3 ประจ าปี พ.ศ. 
256๗ ต่อผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง บัดนี้ ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง โดยนายอ าเภอ 
ควนขนุน ในฐานะผู้รับมอบอ านาจ ตามค าสั่งจังหวัดพัทลุง ได้มีประกาศอ าเภอควนขนุน 
ดังนี ้

ประกาศอ าเภอควนขนุน เรื่อง ขยายเวลาการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจ าปี พ.ศ. 256๗ ด้วยเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ โดย
ประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ รายงานขอขยายเวลาการประชุมสภาเทศบาล
ต าบลมะกอกเหนือ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจ าปี พ.ศ.256๗ มีก าหนด 30 วัน 
นับตั้งแต่วันที่ 31 สิงหาคม พ.ศ.256๗ เป็นต้นไป โดยมีระเบียบวาระการประชุมเพื่อ
พิจารณาญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๘ 
และเรื่องอื่นๆ ที่จ าเป็นต้องด าเนินการตามอ านาจหน้าที่ นายอ าเภอควนขนุน พิจารณา
แล้วเห็นว่า เพื่อให้การบริหารงานกิจการสภาท้องถิ่นของเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เป็นไป
ตามกฎหมาย ระเบียบที่เกี่ยวข้อง จึงอาศัยอ านาจตามความในมาตรา 24 วรรคท้าย 
แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ 14 พ.ศ. 2562 

ประกอบค าสั่งจังหวัดพัทลุงที่ 1๔๒/256๗ ลงวันที่ ๒๓ มกราคม 256๗ 
ผนวก ฉ. ข้อ ๓.๗ อนุญาตให้ขยายเวลาการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือสมัย
สามัญ สมัยที่ 3 ประจ าปี พ.ศ. 256๗ มีก าหนด 30 วัน ตั้งแต่วันที่ 31 สิงหาคม 
256๗ เป็นต้นไป ประกาศ ณ วันที่ ๑๖ สิงหาคม 256๗ ลงชื่อนายภูดิศ ชนะวรรณโน 
นายอ าเภอควนขนุน ปฏิบัติราชการแทนผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง จึงน าเรียนทุกท่านให้
รับทราบค่ะ 

- รับทราบ 

ระเบียบวาระ... 
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ระเบียบวาระที่ 2 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 

 

นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
มติที่ประชุม 
 
 
ระเบียบวาระที่ 3 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 

 

 
 

 
นายวิชัย ไทยรัตน ์
ประธานกรรมการ 
แปรญัตต ิ
 

 

 

 

 

 

 

 

รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ 
ประจ าปี พ.ศ. 256๗ เมื่อวันพฤหัสบดีท่ี ๑๕ สิงหาคม 2567 

 ต่อไประเบียบวาระที่ 2 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ประจ าปี พ.ศ. 256๗ เมื่อวันพฤหัสบดีที่ ๑๕ สิงหาคม 256๗ 
ส านักปลัดเทศบาลได้จัดส่งเอกสารล่วงหน้าให้กับสมาชิกสภาฯ เรียบร้อยแล้ว มีสมาชิก
สภาฯ ท่านใดจะขอแก้ไขเพิ่มเติมบ้างคะ เชิญค่ะ  ถ้าไม่มี ขอเชิญสมาชิกสภาฯ ยกมือ
รับรองรายงานการประชุมค่ะ 

รับรอง      1๐  เสียง   ไม่รับรอง   -  เสียง    
งดออกเสียง  1  เสียง  (ประธานสภาฯ)  
ไม่เข้าประชุม ลาป่วย ๑ คน (นายสุวัฒน์ ชุมชัยโย)  

รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ.สมัยสามัญ.สมัยที่ ๓ 
ประจ าปี พ.ศ. 256๗ เมื่อวันพฤหัสบดีท่ี ๑๕ สิงหาคม 256๗ 
 
เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ 
3.1 รายงานและบันทึกความเห็นคณะกรรมการแปรญัตติในการพิจารณาร่าง 
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๘ 

ต่อไประเบียบวาระที่ 3 เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณา 
แล้วเสร็จ 3.1 รายงานและบันทึกความเห็นคณะกรรมการแปรญัตติในการพิจารณา
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๘  

ตามที่สภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือมีมติรับหลักการร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๘ เมื่อวันที่ 15 สิงหาคม 256๗ 
เวลา ๐๙.๕๗ น. และมีมติก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติจ านวน 3 วัน ตั้งแต่วันที่ 
21 ถึง 23 สิงหาคม 256๗ เวลา 08.30 น. – 16.30 น. ดังนั้นจึงขอเชิญประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติรายงานความคิดเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติต่อหน้าสภา
เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เชิญค่ะคุณวิชัย ไทยรัตน์ 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ด้วยคณะกรรมการแปรญัตติ
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ตามที่ได้รับ
มอบหมายจากสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ในการประชุมสภาเทศบาลต าบล
มะกอกเหนือสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจ าปี พ.ศ. 256๗ เมื่อวันอังคารที่ 15 สิงหาคม 
256๗ โดยก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติ จ านวน 3 วัน ตั้งแต่วันที่ ๒1 – 2๓ 
สิงหาคม ๒๕6๗ เวลา 08.30 – 16.30 น. ซึ่งคณะกรรมการแปรญัตติได้ประชุมเลือก
นายวิชัย ไทยรัตน์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 เป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  
นายวิทยา คงนวล สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 เป็นกรรมการ และนางสาวสุภาภรณ์ 
แกล้วทนงค์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 เป็นเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ เมื่อวัน
จันทร์ที่ 1๙ สิงหาคม 256๗  นั้น 

บัดนี้ คณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้ด าเนินการประชุมเพื่อพิจารณาค าขอแปร
ญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๘ แล้ว  

 

เมื่อวันจันทร์... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

ที่ประชุม 
 
ระเบียบวาระที่ 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางสมจิตร  เพ็งชว่ย 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

เมื่อวันจันทร์ที่ 2 กันยายน ๒๕6๗ ปรากฏว่าไม่มีผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาล
ต าบลมะกอกเหนือท่านใดยื่นค าขอแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๘ คณะกรรมการแปรญัตติฯ จึงมีมติเห็นชอบคงร่าง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๘ ตามร่างเดิม 

จึงขอรายงานให้ประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เพื่อแจ้งให้สมาชิก
สภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือพิจารณาในวาระที่ 2 และวาระที่ 3 ต่อไป ขอบคุณครับ 

ที่ประชุมรับทราบนะคะ 
 

- รับทราบ 
 
3.2 การพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 256๘ ในวาระท่ี 2 และวาระท่ี 3 

ต่อไป 3.2 เป็นการพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๘ ในวาระที่ 2 เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจง
ระเบียบให้สมาชิกได้ทราบค่ะ 

เรียนประธานสภาเทศบาล คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน  
ขอน าเรียนให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทราบ ดังนี้ 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565  

ข้อ 51 ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่สอง ให้ปรึกษาเรียงตามล าดับข้อ
เฉพาะที่มีการแปรญัตติหรือที่คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั้น เว้นแต่ที่ประชุม
สภาท้องถิ่นจะได้ลงมติเป็นอย่างอื่น  

ถ้าที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเห็นด้วยกับค าแปรญัตติ หรือเห็นด้วยกับการ
แก้ไขข้อใดแล้วไม่ให้เสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอเปลี่ยนแปลงมติ นั้นอีก  

ถ้าข้อความในข้อใดที่ได้มีมติไปแล้วขัดแย้งกันหรือบกพร่องในสาระส าคัญที่
ประชุมสภาท้องถิ่นจะลงมติให้ส่งปัญหานั้นไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหม่
เฉพาะที่ขัดแย้งหรือบกพร่องก็ได้ โดยไม่ให้มีการแปรญัตติในเรื่องใหม่ข้ึนอีก ในกรณีที่มี
มติส่งปัญหาไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหม่ดังกล่าวแล้ว การพิจารณา
เฉพาะข้อนั้น ๆ เป็นอันระงับไว้ก่อน แต่ถ้าไม่เป็นการขัดข้องที่จะพิจารณาข้ออื่นๆ 
ต่อไป สภาท้องถิ่นอาจลงมติให้พิจารณาจนจบร่างเทศบัญญัติก็ได้ 

ถ้าข้อขัดแย้งหรือข้อบกพร่องตามวรรคสามที่เกิดขึ้นในการพิจารณารวดเดียว 
ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะลงมติให้ด าเนินการตามความในวรรคสามก็ได้ 

เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้ยื่นรายงานการพิจารณาข้อที่ได้ระงับไว้นั้นตาม
วรรคสามแล้วให้ประธานสภาท้องถ่ินส่งรายงานนั้นให้แก่สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่า
ยี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันนัดประชุม เว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วน 

ในการประชุมต่อวาระที่สอง ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเฉพาะข้อที่ได้ระงับ
ไว้เท่านั้น 

นางอุไร... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

 
 
 
 

ที่ประชุม 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นางสมจิตร  เพ็งชว่ย 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

 
 
 
 
 
นางสมจิตร  เพ็งชว่ย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม 
 
 
ระเบียบวาระที่ 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 

 

 

ตามที่คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2568 รายงานผลการแปรญัตติ ให้ท่านสมาชิกสภาฯ ทราบ แล้วนั้น 
ปรากฏว่าไม่มีผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือท่านใด ยื่นค าขอแปร
ญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 และ
คณะกรรมการแปรญัตติมีมติเห็นชอบคงร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2568 ตามร่างเดิม จึงไม่ต้องขอมติสภาฯ คงร่างเดิมอีกครั้ง 

- รับทราบ 

ต่อไปเป็นการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2568 ในวาระที่ 3 เชิญเลขานุการสภาเทศบาลชี้แจงระเบียบค่ะ 

เรียนประธานสภาเทศบาล คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาล ทกุท่าน 
ดิฉันขอน าเรียนให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ทราบดังนี้ 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 

2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 
ข้อ ๕๒ การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่สาม ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ที่

ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุอันสมควร ในการพิจารณา
วาระนี้ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่ คะ่ 

เลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงแล้ว ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๘ สภาเทศบาล มีมติรับหลักการ และในวาระ
ที่ 2 ขั้นการแปรญัตติ ก็ไม่ได้มีการเสนอค าแปรญัตติฯ และคณะกรรมการแปรญัตติฯ  
ก็มีมติให้คงร่างเดิม จึงไม่มีความจ าเป็นและเหตุผลที่จะอภิปรายร่างเทศบัญญัติฯ  
ในวาระที่ 3 ดิฉันขอถามมตินะคะ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบให้ตราเป็น 
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๘ เพื่อเสนอผู้ว่า
ราชการจังหวัดพิจารณาอนุมัติ โปรดยกมือค่ะ 

เห็นชอบ ๑0 เสียง ค่ะ  งดออกเสียง  ๑ เสียง (ประธานสภาฯ) 
ไม่เข้าประชุม ลาป่วย ๑ คน (นายสุวัฒน์ ชุมชัยโย)  

เห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖8  ให้ตราเป็นเทศบัญญัติฯ  
 
๔. เรื่องที่เสนอใหม่ 
๔.๑ ญัตติขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในเขตป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติ
ป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ 

ต่อไประเบียบวาระที่ ๔ เรื่องที่เสนอใหม ่๔.๑ ญัตติขออนุญาตเข้าท าประโยชน์
ในเขตป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ ขอเชิญฝ่าย
บริหารชี้แจงรายละเอียดค่ะ 

 

นายรนชัย... 
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นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายศักดา ใจด า 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์
นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติการขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในเขตป่า
จากกรมป่าไม้ เพื่อพัฒนาแหล่งท่องเที่ยวภูเขาทอง ต าบลมะกอกเหนือ อ าเภอควนขนุน 
จังหวัดพัทลุง  

หลักการ  
ตามที่เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ได้จัดท าข้อเสนอแผนงานโครงการภาคใต้

แผนพัฒนาภาค ประจ าปี พ.ศ. 2566 ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ภาคใต้ 
โครงการปรับปรุงพัฒนาแหล่งท่องเที่ยวภูเขาทอง กิจกรรมโดยสรุป (1) ก่อสร้างหอ
ลิฟต์ขึ้นสกายวอล์ค สูงไม่น้อยกว่า 38 เมตร (2) ก่อสร้างสกายวอล์คพร้อมจุดชมวิว 
กว้าง 2 เมตร ความยาวไม่น้อยกว่า 200 เมตร (3) ก่อสร้างน้ าตกด้านหลังสกายวอล์ค 
งบประมาณ 113,000,000 บาท ซึ่งเทศบาลได้รับอนุญาตเข้าท าประโยชน์ในเขตป่า 
ตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 เนื้อที่ 4 – 2 – 67 ไร่ 
จากกรมป่าไม้แล้ว นั้น   

เหตุผล 

เนื่องจากเทศบาลฯ มีความจ าเป็นต้องด าเนินการแก้ไขแบบรูปรายการ แบบ
แปลนการก่อสร้าง รายการ รายละเอียดการจัดท าประมาณการค่าใช้จ่ายโครงการใหม่ 
และขอเปลี่ยนแปลงพื้นที่ในการขอเข้าท าประโยชน์ในเขตป่าต่ออธิบดีกรมป่าไม้ จาก
เดิม เนื้อที่ 4 – 2 – 67 ไร่ ขอใหม่เป็น เนื้อที่ 20 ไร่ เพื่อให้มีความเหมาะสมกับ
สถานที่ด าเนินโครงการและสอดคล้องกับประมาณการค่าใช้จ่ายในการขอรับการ
สนับสนุนงบประมาณจากแหล่งงบประมาณในภายหน้า 

แต่ตามกฎกระทรวงการขออนุญาตและการอนุญาตท าประโยชน์ในเขตป่า 
พ.ศ. 2558 ข้อ 36 ก าหนดให้ยื่นค าขออนุญาตตามที่อธิบดีกรมป่าไม้ก าหนด ซึ่งตาม
ค าขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในเขตป่า ตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ. 
2484 ท้ายประกาศกรมป่าไม้ เรื่อง ก าหนดแบบค าขอ แบบใบอนุญาต และแบบอื่น ๆ 
ตามกฎกระทรวง การขออนุญาตและการอนุญาตท าประโยชน์ในเขตป่า ตามแบบค าขอ 
(ป.84-1) ข้อ 5 (7) ระบุให้ผู้มีความประสงค์จะขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ต้องแนบ
หลักฐานที่แสดงผลการพิจารณาให้ความเห็นจากสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ป่า
นั้นตั้งอยู่  

โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เพื่อพิจารณาต่อไปครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายในญัตตินี้บ้างคะ เชิญค่ะ
คุณศักดา ใจด า 

เรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ ญัตตินี้เป็นญัตติเก่าถ้าผมจ าไม่ผิด วันนี้ดูสวยงาม 
ครั้งก่อนทางเทศบาลโดยฝ่ายบริหารได้ท าญัตติมาหนึ่งครั้ง โดยใช้เนื้อที่เหมือนกันกับ 
ครั้งก่อน ๔ ไร่ ๒ งาน ๖๗ ตารางวา วันก่อนญัตติของเรานะครับ ผมเรียนท่านประธาน
ผ่านไปยังสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ครั้งก่อนเราก็ไม่เห็นด้วยกับโครงการนี้มาแล้ว แต่วันนี้มา
เปลี่ยนใหม่นิดหน่อย มีการก่อสร้างลิฟต์ขึ้นสกายวอล์ค สิ่งที่เสริมมาวันนี้ให้สวยงาม
กว่าเดิม แต่จริงๆ แล้วเป็นตัวเก่า ส าหรับผมยังคิดเหมือนเดิม เพราะว่าที่จะท าตรงนี้ต้อง
เอาหนังสือจากการประชุมสภาของเรานี่แหละ เอาไปยื่นเพื่อขอที่ดินเพิ่มเป็น ๒๐ ไร่ 

ถ้าสมาชิก... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ถ้าสมาชิกเห็นด้วย ฝ่ายบริหารก็จะเอาตัวนี้ไปยื่นขอที่ดินมา แต่เรายังไม่รู้ว่างบ
สกายวอล์ค จะได้มาจากไหน เพราะท่านบอกว่าต้องไปของบ งบมาจากส่วนไหน  
มาเมื่อไร ตอนนี้สี่ปทีี่ท่านอยู่ไม่ได้ท าแน่ จะหมดวาระอยู่แล้ว ค่อยเข้าวาระอื่นก็แล้วกัน 
ไว้สมัยหน้า เผื่อท่านจะเข้ามาอีก ผมก็อยากมีสกายวอล์ค ผมพูดจริง ๆ นะครับ ได้มา
นานแล้ว แต่ฝ่ายบริหารเราไม่ท าเอง ท าไมผมกล้าพูดอย่างนี้ ท่านประธานเรียนถึงท่าน
สมาชิกผู้ทรงเกียรติ เราเคยได้สกายวอล์คมา 1 ครั้ง ฝ่ายบริหารก็รู้ ผมก็รู้ ผมอยู่กับ
รัฐมนตรีว่าการกระทรวงท่องเที่ยวฯ ผมรู้ว่าสกายวอล์คมาแน่นอนที่เทศบาลต าบล
มะกอกเหนือ แต่เราเสียโอกาส ประชาชนบ้านเราเสียโอกาส รู้ไหมท าไมเสียโอกาส 
เพราะฝ่ายบริหารไม่กล้าเช่าที่ของส านักพุทธฯ เพื่อท าสกายวอล์ค เพราะฝ่ายบริหาร
บอกว่าแพงเกินกว่าราคา แต่จริง ๆ แล้วนะครับ ถ้าท่านเช่านะครับ ผมบอกท่านเลย 
รัฐอุดหนุนรัฐ ไม่เสียหายครับ เงินทุกบาทไม่ได้เป็นของฝ่ายบริหารนะครับ เป็นเงินของ
รัฐ ป่านนี้เราได้สกายวอล์คมาแล้ว และวันนี้จะมาท าอีก วันก่อนบังเอิญผมไปเจอท่าน 
ไปถางป่า ท่านบอกว่า สท. มานี่หน่อยสิ มาดูโครงการนี้หน่อย ผมจะท าอันนี้ถนนนี้  
ผมคิดว่าท่านนายกฯ เราก็วิสัยทัศน์ดี ผมก็เห็นด้วยนะครับ แต่เราไม่ได้รับอนุญาตจาก
ป่าไม้ ท่านที่ไปถางป่าและเราต้องเสียค่าใช้จ่าย ผมไม่ทราบว่าท่านเอาเงินส่วนไหน  
ผมไม่อยากล้วงลึกที่คุณไปขุดขยะไม่ใช่ในเขตเทศบาล เป็นเขตของป่าไม้ แต่ผมไม่รู้ว่า
คุณใช้งบส่วนไหนนะ ใช้งบส่วนตัวรถแม็คโครนะครับ ผมอยู่ด้วยครับ ผมไม่ได้จับผิด
ท่านนะครับ ผมไปอยู่ด้วยตรงนั้น ท่านก็เชิญผมขึ้นไปดู ใครจะเห็นด้วย ถ้าย้อนกลับไป
เหมือนเดิม คุณลงมติกันแล้วนะ เราเป็นนักการเมือง ขอบคุณครับ 

ขอเชิญฝ่ายบริหารชี้แจงค่ะ 

 
เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกฯ ทุกท่านทราบนะครับ ผมขอชี้แจง ตามที่

ท่านสมาชิกฯ ได้อภิปรายมาเมื่อกี้ ท่านรู้ไม่จริงนะครับ ประเด็นแรก ตอนนี้เราเพียงแต่
ขอใช้พื้นที่ป่าไม้จาก 4 ไร่กว่า เป็น 20 ไร่ เนื่องจากว่าการขอใช้พื้นที่ ๔ ไร่กว่าเป็น 
๒๐ ไร่ เป็นอ านาจของกรมป่าไม้ อีกอย่างหนึ่งความคุ้มค่าต่าง ๆ ในการบริหารจัดการ
สิ่งต่าง ๆ มีอย่างอื่นสามารถเพิ่มเติมขึ้นมาได้ เราต้องขออนุญาตใช้พื้นที่ก่อน เรื่องการ
ท าอะไรก็ตามงบประมาณต้องค านึงถึงความคุ้มค่า ผมไม่เห็นด้วยกับการที่ต้องเสียค่า
เช่าให้วัด ในจ านวนปริมาณค่อนข้างจะสูงและมีสัญญาทุก ๆ 5 ปี เขาจะขึ้นค่าเช่า 
35% และมีเงินส่วนหนึ่งที่ต้องเรี่ยไร่บริจาคให้วัดอีก ซึ่งไม่สามารถใช้เงินหลวงได้  
เมื่อครบแต่ละปีเป็นเงินหลายหมื่น จะเป็นภาระของประชาชนในพื้นที่ของเรา และอีก
อย่างหนึ่งเขาให้เช่าแค่ 20 ปีเท่านั้น เมื่อครบ ๒๐ ปี ต้องมาตกลงกันใหม่ ถ้าตกลงกัน
ไม่ได้ต้องรื้อสกายวอล์คลง ซึ่งเป็นการลงทุนที่ค่อนข้างจะสูงนะครับ หลายสิ่งหลาย
อย่าง คิดดูแล้วไม่น่าจะคุ้มค่าสักเท่าไร เลยมีความคิดว่าเราจะเปลี่ยนแปลงแก้ไข
รูปแบบรายการให้มีความเหมาะสมกับสถานที่ก่อสร้างสกายวอล์ค จึงต้องมีการขอใช้
พื้นที่ตรงนี้ก่อน ต้องได้รับการอนุญาตก่อนเราถึงจะด าเนินการต่อได้ งบประมาณได้มา
จากไหน เราต้องเสนอขอจากแหล่งงบประมาณ เช่น กรมส่งเสริมฯ กรมโยธาฯ แล้วแต่
ความสามารถว่าหน่วยงานไหนจะจัดสรรเท่าไร เบื้องต้นความพร้อมเรื่องสถานที่ต้องมี
ก่อนนะครับ ถึงจะท าอย่างอื่นได้  

ส่วนประเด็น... 
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นายศักดา ใจด า 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสัมพันธ์ สวุรรณเดช 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 
 
 
 
 
 
 

นายวิชัย ไทยรัตน ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 

 
 
 

ส่วนประเด็นการเข้าไปเอาขยะออกก็ดี การไปถางป่าตรงนั้นก็ดี ที่ท่านบอกว่า
เราท าไม่ได้ เราไม่ได้รับอนุญาตต้องหยุด อันนี้คือไม่จริง เราได้รับอนุญาตจากส านัก
จัดการทรัพยากรป่าไม้ที่  12 เรียบร้อยแล้วนะครับ อันที่จริงต้องศึกษาข้อมูล 
ข้อเท็จจริงก่อนที่จะพูด ไม่ใช่ว่าพูดกล่าวหาผู้อื่นโดยปราศจากข้อเท็จจริง ขอบคุณครับ 

เรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ ผมนายศักดา ใจด า สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
อิสระ เรียนท่านประธานผ่านไปยังฝ่ายบริหารนะครับ ถ้าผมรู้ไม่จริง ผมอาจจะรู้น้อย 
แต่ผมมีหลักฐานเพียงพอ ผมขอดูหนังสือที่ทางป่าไม้ให้ทางเทศบาลนะครับ เพราะผมได้
เจอกับหัวหน้าป่าไม้ 3 คน ท่านบอกว่ายังไม่ได้อนุญาตให้หนังสือป่าไม้ครับ กว่าเอกสาร
จะมา ผมขอพูดอีกสักหน่อย มีตัวหนึ่งที่ป่าไม้ให้มี 4 ไร่ อยู่ด้านทิศตะวันออก แต่ด้าน
ทิศตะวันตก ทิศใต้ของเมรุ ไม่มีครับ ผมการันตีเลย ผมพบกับหัวหน้าป่าไม้ครับ จังหวัด
นครศรีธรรมราช พัทลุง และอ าเภอป่าพะยอม โดยอยู่ที่ตลิ่งชัน ผมไปสอบถามท่าน  
ผมยกมือไหว้ท่านทั้งสามคน ผมถามว่าท่านอนุญาตจริงหรือเปล่า มีหนังสือหรือเปล่า  
นี่นะครับ ๔ ไร่อยู่ทางทิศตะวันออก อันนี้ผมพูดถึงทางทิศใต้ของเมรุ มีกองขยะอยู่ ขอดู
ตัวนั้นนะครับ เอาอย่างนี้ได้ไหมครับท่านประธาน เพื่อไม่ให้เสียเวลา ผมขอดูและขอ
ถ่ายเอกสารไว้ประกอบ อนุญาตนะครับ ขอบคุณครับท่านประธาน 

ขอบคุณครับท่านประธานสภา ท่านนายกฯ ท่านรองนายก ท่านปลัดฯ ท่าน
เลขาฯ และที่ปรึกษานายกฯ น้องๆ สมาชิก ผมนายสัมพันธ์ สุวรรณเดช สมาชิกสภา
เทศบาล เขต ๒ เรื่องที่ผ่านมา ผมจะพูดเรื่องของผม ผมไม่พาดพิงใครนะครับ ผมอยาก
ให้บ้านปากคลองของเราเจริญ และให้เทศบาลของเราเจริญ ผมไม่ได้ขัดแย้งใครนะครับ 
ความคิดของผม ตามที่ท่านนายกฯ ขอเสนอญัตติมาเพื่อพิจารณาการเข้าท าประโยชน์
ในเขตป่าจากกรมป่าไม้นั้น โครงการปรับปรุงพัฒนาแหล่งท่องเที่ยวภูเขาทอง เพื่อ
ก่อสร้างหอฐานลิฟต์ขึ้นสกายวอล์คพร้อมจุดชมวิว ผมว่าเป็นเรื่องที่ดีนะครับ ต่อไปจะมี
นักท่องเที่ยวมาเที่ยวขึ้นสกายวอล์คชมวิวทิวทัศน์ ท าให้นักท่องเที่ยวรู้จักเทศบาลต าบล
มะกอกเหนือมากขึ้น และพ่อค้าแม่ค้ากม็ีรายได้จากนักท่องเที่ยวครับ ขอบคุณมากครับ 

หนังสือจากส านักจัดการทรัพยากรป่าไม้ที่ ๑๒ จังหวัดนครศรีธรรมราช ได้ท า
หนังสือมาเมื่อวันที่ 4 กรกฎาคม 2567 เรียนนายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ  
ตามหนังสือที่อ้างถึง เทศบาลต าบลมะกอกเหนือขออนุญาตเข้าด าเนินการก าจัดขยะ
และตัดถางกิ่งไม้ เพื่อปรับปรุงภูมิทัศน์ฯ ส านักจัดการทรัพยากรป่าไม้ที่ 12 ขอเรียนว่า 
พื้นที่ดังกล่าวเป็นป่าตาม พ.ร.บ.ป่าไม้ พ.ศ. ๒๔๘๔ ปัจจุบันกรมป่าไม้ ได้ด าเนินการ
จัดตั้งเป็นป่าชุมชนบ้านปากคลอง สรุปคือ เทศบาลสามารถด าเนินการได้ตามอ านาจ
หน้าที่ โดยไม่ให้ส่งผลกระทบต่อพื้นที่ป่า อันนี้สามารถที่จะถ่ายเอกสารให้ได้นะครับ 
แสดงว่าเทศบาลมีอ านาจ ได้รับอนุญาตเรียบร้อยแล้วนะครับ  

ขอบคุณครับท่านประธานฯ ประเด็นที่เราคุยถกเถียงกันเมื่อกี้ ที่ป่าไม้อนุญาต
หรือไม่อนุญาตนะครับ ผมสงสัยเหมือนกันนะครับว่าที่ท่านนายกฯ จะสร้างสกายวอล์ค 
เราขออนุญาตป่าไม้แล้ว ได้เพียง ๔ ไร่ ความจริงเราไม่รู้ ท่านนายกฯ เอาหลักฐานให้
พวกเราได้รู้ก็โอเค ประเด็นที่อยากจะถามอีกประเด็นหนึ่งคือ ความยาวที่จะสร้าง
ประมาณเท่าไร ไปกระทบกับเมรหุรือไม่ นายกฯ ช่วยอธิบายด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 
นายรนชัย... 
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นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 

 
นายศักดา ใจด า 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

นายศักดา ใจด า 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

พื้นที่ป่าไม้ ๒๔๘๔ ที่เราขอไม่ได้เกี่ยวอะไรกับเมรุเลย เมรุอยู่ในเขตวัด พื้นที่ที่
เราขอใช้จากกรมป่าไม้ คือ 20 ไร่ ตรงนี้นะครับ (ตามแผนผัง) อยู่ในเขตพื้นที่ป่าไม้ 
พ.ศ. ๒๔๘๔ ไม่เกี่ยวกับพื้นที่ของวัดภูเขาทอง ใด ๆ เลยนะครับ  

เรียนท่านประธานที่เคารพ กระผม นายศักดา ใจด า สมาชิกสภาเทศบาล
ต าบลมะกอกเหนือ เรียนท่านประธานผ่านไปยังสมาชิกนะครับ ฟังให้ดี ผมไม่ได้รู้มาก 
แต่ผมขอบอกนะครับ ถ้าท่านสมาชิกไม่เข้าใจ ให้ถาม ท่านอาจจะตอบกันไม่รู้เรื่อง  
ผมกล้าบอกความจริงครับ คือญัตตินี้ทางฝ่ายบริหารได้เข้ามาให้สมาชิกผู้ทรงเกียรติของ
เราลงมติว่าเป็นยังไง ถ้าได้เสียงข้างมาก จะได้ท าหนังสือไปยื่นขอที่ดินของกรมป่าไม้ 
เข้าใจหรือยังครับ ต้องผ่านมติสภา แล้วเอาหนังสือน้ียื่นขอที่ดินอีกส่วนหนึ่ง ตอนนี้ที่ดิน
เรามีอยู่ ๔ ไร่ ป่าไม้มอบให้แลว้ แต่ท่านนายกฯ จะขอเพิ่มเติมที่ดินที่จะท าทุกอย่างตาม
โครงการ ต้องผ่านสมาชิกพวกเรา สมาชิกไม่ใช่ตรายาง เราผ่านการเลือกตั้ง อย่าเอา
ตรายางไปปั๊ม ถ้าได้มติวันนี้จากการประชุม ท่านก็จะยื่นหนังสือไปถึงป่าไม้ สมาชิกเห็น
ด้วยหรือไม่เห็นด้วยก็แล้วแต่ เพื่อไปขอที่ดินตรงนี้มาเพิ่มจาก ๔ ไร่ เป็น ๒๐ ไร่ ผมหวัง
ว่าสมาชิกจะเข้าใจนะครับ ผมไม่ใช่คนเก่ง จบป.๖ แต่ผมศึกษา ผมเป็นนักการเมืองครับ 
นักการเมืองมืออาชีพ แต่ไม่ใช่อาชีพนักการเมืองนะครับ ขอบคุณครับ 

เรียนประธานสภาและสมาชิกทุกท่านทราบนะครับ ขอเพิ่มเติม เราไม่ได้ไปขอ
พื้นที่ป่าไม้นะครับ เราขออนุญาตใช้พื้นที่ เราไม่ได้ครอบครองสิทธิ์เขา ขอมาเพื่อมา
พัฒนาบ้านปากคลองของเรา ไม่ใช่ขอมาทิ้งไว้เฉยๆ ขอมาเพื่ออะไร เรามีวัตถุประสงค์อยู่ 
เมื่อได้มาแล้ว ก็คิดโครงการว่าพื้นที่ป่านี้เราจะใช้ประโยชน์ยังไง เพื่อชาวบ้าน เพื่อชาว
ปากคลอง อะไรจะเกิดขึ้นตามมาบ้าง ณ วันนี้ ปากคลองเราตอนนี้ค่อนข้างจะเงียบ  
ท าอย่างไรให้คนภายนอกเข้ามาเที่ยว มาเสริมสนับสนุน อุทยานปรมาจารย์สายเขาอ้อ 
ก็ดี ซากฟอสซิล ๒๕๐ ล้านปี ที่เรามีอยู่ก็ดีนะครับ อยากให้คนเข้ามาเยี่ยมชม มาเที่ยว 
มาดู มาพัก ท าให้เกิดการจับจ่ายใช้สอย จะได้ประโยชน์เกิดขึ้นกับชาวบ้านพวกเรา
ทั้งหมด ก าลังซื้อของคนข้างนอกมีมากกว่าที่นี่ ถ้าเรานึกภาพดู คนทั่วโลกมาจากไหน 
ก็แล้วแต่ ต้องการให้เขามาพักค้าง เขาจะมีการจับจ่ายใช้สอย การกินการใช้ต่าง ๆ  
ท ายังไงให้เขาอยู่ที่นี่อย่างน้อย 1 คืน จะท าอย่างไร แล้วตอนนี้เรามีอะไรให้เขามา  
ท าไปนี่ท าไปเพื่ออะไรล่ะครับ ขวางไปเพื่ออะไร การขอใช้พื้นที่มีผลเสียกับเราตรงไหน 
คิดหน่อยเถอะครับ 

เรียนท่านประธานที่เคารพ กระผมนายศักดา ใจด า สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
มะกอกเหนือ เขต ๒ อิสระ เรียนท่านประธานสภาผ่านไปยังสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ถามว่า
ผมเห็นด้วยไหม ผมเห็นด้วยตั้งแต่ตอนแรกนะครับ ทุกวันนี้ยังเห็นด้วย และเสียใจด้วย 
อย่างดีชาวบ้านเราตอนนีม้ีสกายวอล์คแล้ว ท่านไปคิดใหม่นะครับ ท่านกลับไปทวนใหม่ 
ผมได้ยิน 2 หู ท่านบอกเองในการประชุมสภา ท่านบอกมีแล้วโครงการในการเช่า ท าไม
ท่านไม่เช่าละครับ ป่านนี้เราเจริญแล้ว ตอนนี้ที่คุณท านะครับ หอพระใครเข้าไปดู  
เราไม่ได้ไปบูชา ไม่ได้สักการะ ไม่ได้ไปปิดทอง ไม่ได้กราบไหว้ เข้าไปดูเฉย ๆ ไปที่วัดอื่น 
ไม่ดีกว่าเหรอครับ มันอยู่ที่การประชาสัมพันธ์ ตอนนี้คุณรู้ไหมตลาดเราเจ๊งแล้ว ไปดูกัน
บ้าง ท าไมไม่ส่งเสริมอาชีพให้ชาวบ้านละครับ ไม่ใช่ผมไม่อยากให้คนมาปากคลอง 
ตอนนีห้น้าตลาดไม่มีคน ไปดูตอนเช้าสิ สาเหตุอะไร ผมไม่ได้ขวางโลก ผมพูดจากกินภาษ ี

ของชาวบ้าน... 
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ของชาวบ้าน มาจากการเลือกตั้ง สิ่งไหนเห็นด้วยผมยกมือทุกครั้ง อันนี้ถามว่าผมเห็น
ด้วยไหม เห็นด้วย ผมชอบ อยากจะเห็นสกายวอล์คเป็นหน้าตาของเรา ผมอยู่กับท่าน
รัฐมนตรี ผมอ้างได้เลย ผมได้ยินกับหูเลย มาแน่นอน คุณสมานคุณหาเสียงได้เลย  
คุณอยากเป็นสมาชิก สกายวอล์คไปต าบลมะกอกเหนือ ท่านก็ไม่รู้ว่าต าบลมะกอกเหนือ
อยู่ที่ไหน แต่บังเอิญครับท่าน ท่านอย่าโทษใครเลย ท่านโทษตัวท่านครับ ท่านไม่ท าเอง
นะครับ ถ้าได้เช่าส านักพุทธฯ ตั้งแต่ทีแรกป่านนี้บ้านเราก็เจริญแล้วครับ ขอบคุณครับ  

เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ฝ่ายบริหารและสมาชิกทุกท่านนะครับ  
ผมอยากต่อยอดจากฝ่ายบริหารนะครับ ท่านบอกว่าท่านไม่ชอบความขัดแย้ง ทุกอย่าง
ที่ท่านท าผมว่าเห็นชัดเจน ท่านศักดา ผมไม่ได้มาขัดขวางอะไรกับท่าน ปกติผมไม่อยาก
พูดหรอกครับ แต่ที่ท ามาแล้ว อย่างเกจิอาจารย์สายเขาอ้อ คนไม่มาเที่ยวก็ช่วยได้แค่นั้น
แต่ถ้าท่านไม่ท าล่ะครับ ตรงนั้นเป็นอะไรล่ะ แล้วอย่างในตลาด เพราะเศรษฐกิจด้วย
ครับ ท่านศักดาครับ ผมไม่ได้ขัดแย้งกับท่าน ผมไม่ได้ถือฝ่ายบริหารนะครับ สิ่งไหนที่
ท่านท าไม่ถูก ผมก็ว่าไม่ถูก ที่ท่านท ามาไม่ใช่เป็นเรื่องที่ไม่ควรจะส่งเสริมนะครับ 
ขอบคุณครับ 

ขอบคุณครับท่านประธาน กระผม นายวิชัย ไทยรัตน์ สมาชิกสภาเทศบาล 
เขต 1 เมื่อกี้ที่ผมพูดว่ากระทบกับเมรุไหม ที่ท่านนายกฯ ขออนุญาตใช้พื้นที่ ผมอยากรู้
ว่าพื้นที่แค่ไหน ด้านทิศตะวันออก ทิศตะวันตก ผมรู้ท่านนายกฯ อยากจะขอใช้พื้นที่
เป็นของกรมป่าไม้ แต่ประเด็นอยู่ที่ว่า แค่ไหน ยังไง กระทบกับอะไรบ้าง ขอบคุณครับ 

เรียนท่านประธานที่เคารพ ผมนายเอกรัฐ วัชรเสรีกุล สมาชิกสภาเทศบาล เขต 
1 ในแบบขอเสนอญัตติ เราก็ผ่านการอภิปรายมา ท่านสมาชิกได้รับความเห็นพอสมควร 
ด้วยเหตุและผลที่ผมต้องลุกขึ้นอภิปราย ในประเด็นที่ส าคัญเรื่องที่ทางฝ่ายบริหารขอใช้
ที่ดิน ขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ของเขตป่าไม้ เดิมที่มีอยู่แล้วที่ได้รับการอนุญาตตาม
เอกสารที่ได้ 4 ไร่ ส่วนที่ทางฝ่ายบริหารจะขอเพิ่มเติม ผมไม่ได้ติดใจอะไรครับ ผมเห็น
ด้วยทุกประการ แต่ในการอนุมัติของเพื่อนสมาชิก ๆ ต้องรับรู้ด้วยว่า เขตป่าที่ท่าน
นายกฯ ขออยู่ ณ วันนี้เป็นเขตป่าชุมชน เราอนุมัติไปแล้วก็มีปัญหา ไปขัดแย้งกับเรื่อง
เขตป่าชุมชน นายกฯ ก็เคยแจ้งในที่ประชุมหลายครั้ง ในสภานายกฯ ก็อธิบายว่าเขตป่า
ชุมชนจัดตั้งมาโดยมิชอบด้วยกฎหมาย ในเมื่อท่านนายกฯ รู้อยู่แล้วจัดตั้งมาโดยมิชอบ
ด้วยกฎหมาย นายกฯ ต้องเอาข้อมูล หาสาเหตุและยื่นเอกสาร ต้องไปแก้ไขเรื่องป่า
ชุมชนตรงนีใ้ห้เสร็จก่อนที่จะมาขออนุญาตใช้พื้นที่ เพื่อนสมาชิกอนุญาตไปแล้ว เราก็ยัง
ใช้พื้นที่ตรงนี้ไม่ได้อยู่ดี เพราะมันไปขัดแย้งกับข้อกฎหมายของเขตป่าชุมชนที่เราจะเข้า
ใช้พื้นที่ตรงนี้ ในส่วนของเขตป่าชุมชนทีนี้ล่ะ ทางฝ่ายบริหารจะด าเนินการด้วยวิธีการ
ใด ๆ ก็แล้วแต่ เบ็ดเสร็จแล้วแจ้งในที่ประชุม ได้รับเอกสารด้วยหลักฐานอะไร เรื่องขอ
อนมุัติที่จะขอเพิ่มเติมขยายพื้นที่เป็น ๒๐ ไร่ ผมควรที่จะพิจารณานะครับ ถ้าเราอนุมัติ
ไปแล้ว ก็มีปัญหาใช้ไม่ได้อยู่อีก เขตป่าชุมชนเราไปแตะอะไรไม่ได้เขตพื้นที่ ในส่วนของ
เรื่องงบประมาณค่าใช้จ่ายอะไร ก่อสร้างโครงการอะไรก็แล้วแต่ ผมขอพูดวกไปอีกนิด
ของเพื่อนสมาชิกที่ได้คุยกันจริงๆ แล้วประเด็นนั้นจริง ๆ ผมก็ไม่อยากจะพูดถึงในเมื่อ
เพื่อนสมาชิกในสภาได้คุยกันตรงนี้ โครงการอะไรก็แล้วแต่ ของท่านนายกฯ เช่น 
โครงการที่สมาชิกได้ยกขึ้นมา ปรมาจารย์สายเขาอ้อ เราใช้งบประมาณไปเท่าไร กี่ล้าน 

ท่านคิดวา่... 
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ท่านคิดว่าตั้งแต่วันที่ท่านก่อสร้าง ได้รับอนุมัติโครงการ ณ วันนี้ คุ้มหรือไม่คุ้มกับ
ค่าใช้จ่ายงบประมาณในส่วนที่ใช้ไป ถ้าเป็นเงินทุนในกระเป๋าของท่านเอง ถ้าเป็นบริษัท
ป่านนีเ้จ๊งไปนานแล้วนะครับ บริษัทปิดตัวไปนานแล้ว เจ๊ง ดีที่ใช้งบประมาณของรัฐบาล 
ไม่ต้องไปสนใจว่าจะออกมาในรูปแบบไหน ลักษณะอย่างไรนะครับ เมื่อก่อนทางฝ่าย
บริหารก็พูดในลักษณะ ผมก็อยากจะประชาสัมพันธ์ คือพูดในท านองนี้นั่นแหละ พูด
ท านองเดียวกัน ถ้าเป็นหนัง หนังม้วนเดียวกัน ลักษณะเดียวกัน แต่มันจะจบในลักษณะ
เหมือนปรมาจารย์สายเขาอ้อหรือว่าอย่างไร โปรดติดตามตอนต่อไป ขอบคุณครับ 

เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกที่เคารพ ท่านหลงประเด็นอะไรกันหรือ
เปล่า อันนี้เป็นระเบียบเพียงแต่ว่าขอความเห็นชอบขอใช้พื้นที่ป่าไม้เป็น ๒๐ ไร่ การจะ
อนุมัติให้ใช้หรือไม่ เป็นอ านาจหน้าที่ของกรมป่าไม้ ไม่ใช่อ านาจหน้าที่ของท่าน ส่วน
กรณีที่ว่าเป็นป่าชุมชน อันนี้เป็นหน้าที่ของส านักจัดการทรัพยากรป่าไม้ที่ ๑๒ ที่จะ
ด าเนินการต่อไป การจะอนุมัติหรือไม่ขึ้นอยู่กับทางป่าไม้ มีขั้นตอนในการด าเนินการว่า
เราจะตกลงกันยังไงในเรื่องป่าชุมชนก็ดี อันนี้ไม่ได้เกี่ยวอะไรกับท่านนะครับ เรา
เพียงแต่ขอความเห็นชอบ ถ้าท่านเห็นชอบก็โอเค ขอใช้พื้นที่เท่านี้มาเพื่อด าเนินการ
สร้างสกายวอล์ค ถ้าท่านไม่เห็นชอบก็พับไปเลยไม่ต้องท าอะไรต่อแล้ว อีกอย่างหนึ่ง
เกี่ยวกับการประชาสัมพันธ์อุทยานปรมาจารย์สายเขาอ้อ การที่จะให้คนอื่นเข้ามาดู ผม
ก็พยายามทุกทิศทุกทางให้คนเขารู้ว่าเรามีอะไรบ้าง สายมูก็มี ตอนนี้คนรู้จักกันมากน้อย
แค่ไหน เกี่ยวกับเขาอ้อ มีใครไปใครมาท่านรู้หรือเปล่า นอกจากนี้แล้วเรายังมีเสริม ซาก
ฟอ ส ซิ ล  ๒ ๕ ๐  ล้ า น ปี  ซึ่ ง เ ป็ น อั น ดั บห นึ่ ง ข อ ง โ ล ก น ะ ค รั บ  มี ห น่ ว ย ง า น 
มีนักเรียนมา มีประชาชนมา ตอนนี้ เราต้อนรับกันไม่ไหวแล้ว ท่านทราบบ้างไหม 
เทศบาลเป็นนิติบุคคลไม่ได้หวังผลก าไร เราต้องการจะให้ประชาชนรู้ โลกรู้ว่าเรามีอะไร
ดี และเพื่อต้องการจะให้คนเข้ามาเยี่ยมชม ส่วนการส่งเสริมท่องเที่ยวก็พยายามท าอยู่  
พวกท่านเคยมาช่วยบ้างไหม มีแต่ติ ๆ ช่วยกันบ้างหรือเปล่า พิจารณาตัวเองด้วยว่าท า
อะไรให้กับเทศบาลต าบลมะกอกเหนือบ้าง ขอบคุณครับ 

เรียนท่านประธานที่เคารพ กระผม นายศักดา ใจด า สมาชิกสภาเทศบาล
ต าบลมะกอกเหนือครับ เอาทีละอย่างก็แล้วกัน เรื่องแรกสมาชิกท่านใดพิจารณาว่ามา
ช่วยกันหรือเปล่า คุณเปลี่ยนให้ผมเป็นฝ่ายบริหารนะครับท่าน พวกเราเป็นสมาชิก 
อย่างผมนี่  ผมจะท าให้ดีกว่าคุณอีก เอาไหมล่ะ กล้าไหมล่ะ ผมเป็นสมาชิก เพื่อ
ตรวจสอบนะครับ ไม่ใช่ฝ่ายบริหาร ฝ่ายบริหารต้องท านะครับท่านประธาน ท่านรู้
อ านาจหรือเปล่า ท าไมพวกคุณไม่มาท า อะไรไม่มาท า โครงการที่จะเสนอ ขนาดที่จะ
ถามกระทู้ยังไม่มีใครเซ็นให้ผมเลยแล้วจะให้ถามยังไง ของดีท่านไม่ท า ท าไมท่านไม่ท า 
ท่านบอกว่าไม่อยากได้ก าไร พูดเรื่องจริงท่านยอมรับไม่ได้ กล้าพูดกับผมไหมหน้าตลาด 
เปิดเวทีปราศรัยกันไหมให้ชาวบ้านรู้ไปเลย ผมอยากใหเ้ปิดเสียงตามสาย ผมอยากพูดให้
ชาวบ้านได้รู้ ผู้เสียภาษีให้เขาได้รู้ เหตุการณ์เป็นความจริงเรื่องอะไร แล้วบอกว่าท่าน
สมาชิกไม่มาช่วย ฝ่ายบริหารมีหน้าที่อะไร สมาชิกมีหน้าที่อะไร อย่าใช้ค าพูดว่าไม่ช่วย 
อย่ามาตัดสินแต่ละอย่าง ญัตติที่ขอมาสรุปง่าย ๆ ท่านก็ได้ยินกันอยู่แล้ว เพื่อนสมาชิกก็
ฟังออก อยู่ที่ท่านสมาชิกจะอนุมัติหรือไม่อนุมัติ สรุปกันง่าย ๆ ท่านผู้บริหารพูดอย่าง
นั้น ถ้าเราไม่ให้เราไม่อนุมัติโครงการนี้ก็จบพับใส่กระเป๋าเลย ไม่ต้องท าอะไร อยู่ที่ท่าน
สมาชิกก็แล้วกันนะครับ ขอบคุณครับ 

 นางอุไร... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 

 
นางสมจิตร  เพ็งชว่ย 
เลขานุการสภาเทศบาล 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

 
นางสมจิตร  เพ็งชว่ย 
เลขานุการสภาเทศบาล 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
นางสมจิตร  เพ็งชว่ย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม 
 
 
 
 

 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีก ไหมคะ  
ถ้าไม่มีแล้ว ดิฉันขอถามมตินะคะ ตามญัตติขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในเขตป่า ตาม
มาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา
สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด เห็นชอบ โปรดยกมือค่ะ 

เห็นชอบ  ๕  เสียง ค่ะ  
 
ตามญัตติขอขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในเขตป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่ง

พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมาสมาชิกสภา
เทศบาลท่านใด ไม่เห็นชอบ โปรดยกมือค่ะ 

ไม่เห็นชอบ  ๑  เสียง (นายศักดา ใจด า) 
 

สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด งดออกเสียง โปรดยกมือค่ะ 
 
งดออกเสียง  ๔  เสียง รวมประธานสภาฯ เป็น  ๕  เสียง ค่ะ  
ไม่เข้าร่วมประชุม ลาป่วย ๑ คน (นายสวุัฒน์ ชุมชัยโย) 

เห็นชอบการขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในเขตป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่ง
พระราชบัญญัตปิ่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 

 
4.2 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการขยายเขตระบบจ าหน่ายไฟฟ้า (ถนนสาย
ด้านข้างโรงเรียนวัดเขาทอง) 

ต่อไป 4.2 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการขยายเขตระบบจ าหน่ายไฟฟ้า (ถนนสาย
ด้านข้างโรงเรียนวัดเขาทอง) ขอเชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดค่ะ 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์
นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

หลักการ  
ขออนุมัติจากสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เพื่อโอนเงินงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เป็นไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
2563 ข้อ 26 ดังนี้ 

โอนลด  
  1. แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย 
ประเภทรายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ งบประมาณตั้งไว้ 500,000 บาท งบประมาณ
คงเหลือก่อนโอน 154,986.55 บาท มีความประสงค์โอนลด 92,000 บาท 

๒. แผนงาน... 
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   2. แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย  
งบบุคลากร หมวดค่าตอบแทน ประเภทค่าตอบแทนพนักงานจ้าง งบประมาณตั้งไว้ 
943,080 บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 383,270 บาท มีความประสงค์โอน
ลด 340,000 บาท 
  3. แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน งานส่งเสริมและสนับสนุนความ
เข้มแข็งของชุมชน งบด าเนินงาน หมวดรายจ่ายเกี่ยวเน่ืองกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้า
ลักษณะรายจ่ายอื่น ประเภทโครงการอบรมคณะกรรมการชุมชนและผู้น าชุมชน 
งบประมาณตั้งไว้ 200,000 บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 200,000 บาท  
มีความประสงค์โอนลด 200,000 บาท 
  4. แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน งานส่งเสริมและสนับสนุนความ
เข้มแข็งของชุมชน งบด าเนินงาน หมวดรายจ่ายเกี่ยวเน่ืองกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้า
ลักษณะรายจ่ายอื่น ประเภทโครงการอบรมเพิ่มประสิทธิภาพคณะกรรมการบริหาร
ศูนย์พัฒนาคุณภาพชีวิตและส่งเสริมอาชีพผู้สูงอายุ งบประมาณตั้งไว้ 200,000 บาท 
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 200,000 บาท มีความประสงค์โอนลด 200,000 บาท 

5. แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร หมวดค่าตอบแทน 
ประเภทเงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น งบประมาณตั้งไว้ 2,810,700 บาท 
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 355,190 บาท มีความประสงค์โอนลด 160,000 บาท 

โอนตั้งจ่ายรายการใหม่  แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าและประปา  
งบเงินอุดหนุน ประเภทเงินอุดหนุนรัฐวิสาหกิจ โครงการขยายเขตระบบจ าหน่าย
ไฟฟ้า เพื่อจ่ายเป็นเงินอุดหนุนให้การไฟฟ้าส่วนภูมิภาคสาขาควนขนุน ด าเนินโครงการ
ขยายเขตระบบจ าหน่ายไฟฟ้า บริเวณด้านข้างอาคารซากดึกด าบรรพ์ 500 ล้านปี 
(ถนนสายด้านข้างอาคารซากดึกด าบรรพ์และโรงเรียนวัดเขาทอง หมู่ 1 ต าบลมะกอกเหนือ 
อ าเภอควนขนุน จังหวัดพัทลุง) จ านวน 992,000 บาท (เก้าแสนเก้าหมื่นสองพันบาทถ้วน) 
ในการให้บริการประชาชนและแก้ไขปัญหากระแสไฟฟ้าในชุมชนไม่เพียงพอต่อการใช้
งาน จากกระแสไฟฟ้าขัดข้องและไฟฟ้าตกเป็นประจ า ส่งผลให้เครื่องใช้ไฟฟ้าภายใน
ครัวเรือนได้รับความเสียหาย 

เหตุผล 

เนื่องจากพื้นที่บริเวณดังกล่าว ไม่อยู่ในแผนการด าเนินงานของการไฟฟ้าส่วน
ภูมิภาค การด าเนินการแก้ไขปัญหาที่เกิดขึ้น จึงอยู่ในอ านาจหน้าที่ของเทศบาล  
โดยเทศบาลสามารถจัดท ากิจการใด ๆ ในการจัดท าบริการสาธารณะเพื่อประโยชน์ของ
ประชาชนในท้องถิ่นของตนเกี่ยวกับการให้มีและบ ารุงการไฟฟ้าหรือแสงสว่างโดยวิธีอื่น
ในเขตเทศบาลได้ ตามมาตรา 51 (7) แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไข
เพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562  

มาตรา 51 ก าหนดให้เทศบาลต าบลอาจจัดท ากิจกรรมใด ๆ ในเขตเทศบาล 
(7) ให้มีและบ ารุงการไฟฟ้าหรือแสงสว่างโดยวิธีอื่น 

มาตรา 67 ก าหนดให้ เทศบาลอาจมีรายจ่าย (8) เงินอุดหนุน และ
พระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2542 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2549 มาตรา 16 ก าหนดให้
เทศบาลมีอ านาจและหน้าที่ในการจัดระบบการบริการสาธารณะเพื่อประโยชน์ของ
ประชาชนในท้องถิ่นของตนเอง 

จึงเรียนมา... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายเอกรัฐ วัชรเสรกีุล 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 
 

 
นายศักดา ใจด า  
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 
 
 
 

 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 

จึงเรียนมาเพื่อโปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ  
เพื่อพิจารณาอนุมัติต่อไป ครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมบ้างคะ เชิญค่ะ 
คุณเอกรัฐ วัชรเสรีกุล 

ขอบคุณครับท่านประธาน ผมขออนุญาตเรียนถามทางฝ่ายบริหารนะครับ 
ญัตติที่ยื่นต่อสภาเรื่องระบบไฟฟ้านี้ ผมขอสอบถามว่า ในส่วนของเหตุผลในการ
เปลี่ยนแปลง เรื่องไฟฟ้ามีปัญหาเกี่ยวกับระบบไฟฟ้าคือแรงดันไฟฟ้าต่ า ตกไป มีปัญหา
ในส่วนไหน อย่างไรกับชาวบ้าน ที่ต้องด าเนินการในส่วนการขยายเขตระบบจ าหน่าย
ไฟฟ้าที่เข้ามาในอาคารซากดึกด าบรรพ์ ขอทางฝ่ายบริหารชี้แจงด้วยครับ ขอบคุณครับ  

เชิญฝ่ายบริหารชี้แจงค่ะ 

 
เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกทราบนะครับ เนื่องจากกระแสไฟฟ้าไม่

เพียงพอต่อการใช้งาน สังเกตได้จากส านักงานเทศบาล ชาวบ้านในพื้นที่ ไฟฟ้าตกเป็น
ประจ า และการขยายเขตไฟฟ้าก็ไม่มีในแผนด าเนินการของการไฟฟ้าฯ เทศบาลจึงต้อง
ด าเนินการเองครับ 

เรียนท่านประธานที่เคารพ กระผม นายศักดา ใจด า สมาชิกสภาเทศบาล
ต าบลมะกอกเหนือ เขต ๒ อิสระ เรียนท่านประธานผ่านไปยังท่านสมาชิกนะครับ  
ขอถามท่านทุกอย่างอย่าเอาแต่ค าพูด ท่านเคยมีเรื่องร้องเรียนมาไหมครับ เป็นหนังสือ
ว่าตอนนี้ไฟดับทุกวัน ไฟตกท าให้ตู้เย็นที่บ้านเสียหรืออย่างไร มีไหมครับ หรืออันนี้ท า
โครงการเพื่อขยายเขตไฟฟ้าเอง ผมไม่เดือดร้อนเลยที่ผมอยู่ปากคลองมา เรื่องไฟตก  
ไฟต่ า บ้านเราเกิดน้อย ผมว่ายังไม่จ าเป็นต้องใช้ เอาประโยชน์ที่เกิดกับชาวบ้านจริงๆ 
นะครับ ท่านสมาชิกโปรดพิจารณาว่าชาวบ้านเรา ไม่ว่าเขต ๑ เขต ๒ จะได้ประโยชน์
อะไรที่เอาหม้อแปลงไฟมาตั้ง ไฟดับเป็นเรื่องธรรมชาติ แจ้งไฟฟ้าเขาจะมาเลย 
โทรทัศน์ทีวี พัดลม ตู้เย็น คงจะไม่เสีย ไฟตกนิดหน่อยเป็นเรื่องปกติ ไม่มีใครร้องเรียน
ใช่ไหมท่าน มีหนังสือร้องเรียนมาไหมครับว่าชาวบ้านเดือดร้อน ร้องเรียนให้ท่านต้อง
สร้างกระแสไฟฟ้า ค่าใช้จ่ายพอสมควร การไฟฟ้าฯ เขียนมาให้ท่าน ท่านสมาชิกอ่าน
เลย กี่วันกี่เดือนถ้าไม่ท าตามนี้จะราคาขึ้นใหม่นะครับ ขอฝากไว้แค่นี้ ขอบคุณครับ 

เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกด้วยนะครับ ถามว่ามีการร้องเรียนไหม 
มีการร้องเรียนด้วยวาจา โทรมาแจ้ง เมื่อเราใช้ไฟฟ้าที่อาคารซากดึกด าบรรพ์ในการจัด
กิจกรรม โครงการใด ๆ ท าให้กระแสไฟฟ้าตกบ่อย ส่งผลกระทบต่อการใช้ไฟฟ้าของ
ชาวบ้าน อย่างเราอยู่ที่ส านักงาน เจ้าหน้าที่ท างานที่นี่ทุกวัน ไฟฟ้าตกค่อนข้างจะบ่อย 
เพราะฉะนั้นถ้าเราด าเนินการขยายเขตไฟฟ้าแล้ว แรงดันไฟฟ้าเป็นปกติ ไม่กระทบกับ
ชาวบ้านนะครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีก ไหมคะ                    
ถ้าไม่มี ดิฉันขอถามมตินะคะ ตามญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการขยายเขตระบบจ าหน่าย
ไฟฟ้า (ถนนสายด้านข้างโรงเรียนวัดเขาทอง) ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา สมาชิกสภา
เทศบาลท่านใด อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ   

นางสมจิตร... 
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นางสมจิตร  เพ็งชว่ย 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

 
นางสมจิตร  เพ็งชว่ย 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

อนุมัติ  ๙  เสียง ค่ะ  

 
ตามญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 

ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการขยายเขตระบบจ าหน่ายไฟฟ้า (ถนนสายด้านข้าง
โรงเรียนวัดเขาทอง) ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด ไม่อนุมัติ 
โปรดยกมือค่ะ  

ไม่อนุมัติ ไม่มี  งดออกเสียง ๒ เสียง (นายศักดา ใจด า และประธานสภาฯ) ค่ะ  
ไม่เข้าร่วมประชุม ลาป่วย ๑ คน (นายสวุัฒน์ ชุมชัยโย) 

 อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการขยายเขตระบบจ าหน่ายไฟฟ้า (ถนนสาย
ด้านข้างโรงเรียนวัดเขาทอง) ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 

 
4.3 ญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 เพื่อเป็น
ค่าใช้จ่ายโครงการต่อเติมห้องควบคุมเครื่องจักรโรงฆ่าสัตว์เทศบาล (กองสาธารณสุข
และสิ่งแวดล้อม)  

ต่อไป 4.3 ญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  
เพื่ อเป็นค่าใช้จ่ายโครงการต่อเติมห้องควบคุมเครื่ องจักรโรงฆ่าสัตว์ เทศบาล  
(กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) เชิญเลขานุการสภาฯ แจ้งระเบียบการใช้เงินสะสม ค่ะ    

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่าน 
ดิฉันขอน าเรียนให้ทราบว่าญัตติ 4.3 ใชร้ะเบียบในการพิจารณา ดังนี ้                          

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน 
การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2566  
ซึ่งประกาศใช้เมื่อวันที่ 31 ตุลาคม 2566 เงินสะสม ข้อ 97 องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น ภายใต้เงื่อนไข 
ดังต่อไปน้ี 

(๑)..ให้กระท าได้เฉพาะภารกิจที่อยู่ในอ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นซึ่งเป็นค่าครุภัณฑ์ ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง (๒)..ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริม
กิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละประเภทตามระเบียบแล้ว (๓)..ให้กันเงิน
สะสมส ารองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือนและกันไว้อีกร้อยละ
สิบห้าของงบประมาณรายจ่ายประจ าปี เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้น 
เมื่อได้กันเงินสะสมส ารองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรและค่าใช้จ่ายกรณีที่มีสาธารณ
ภัยเกิดขึ้นแล้ว องค์การบริหารส่วนจังหวัด และเทศบาลนคร ต้องมีเงินสะสมคงเหลือไม่
ต่ ากว่าสิบล้านบาท เทศบาลเมือง เทศบาลต าบล และองค์การบริหารส่วนต าบล ต้องมี
เงินสะสมคงเหลือไม่ต่ ากว่าห้าล้านบาท (4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้องด าเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่
เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่ด าเนินการภายในระยะเวลาที่ก าหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้น
เป็นอันพับไป  กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้พันไว้แล้ว หากในภายหลังมี 

 
การบอกเลิก... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

การบอกเลิกสัญญา ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด าเนินการจัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้าง
รายใหม่ โดยน าเงินที่เหลือเป็นส่วนหนึ่งของการจัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้างรายใหม่ เพื่อ
ด าเนินงานในส่วนที่เหลือได้ 

ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยค านึงถึงฐานะการเงิน
การคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาวด้วยค่ะ 

รายงานเงินสะสมที่สามารถใช้ได้ตามรายงานงบการเงิน (ระหว่างปี) 
เงินสะสมที่น าไปใช้ได้ ณ 30 ก.ย. 2566 จ านวน 15,202,500.56 บาท ทุนส ารอง
เงินสะสม ณ 30 ก.ย. 2566 จ านวน 26,934,089.80 บาท รวม เงินสะสม 
42,136,590.36 บาท  

- หัก เงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล เป็นเงิน 107,549.80 บาท   
- หักส ารองงบบุคลากร ไม่น้อยกว่า 3 เดือน  เป็นเงิน 4,307,820.- บาท 
- ร้อยละ 15 ของงบประมาณรายจ่ายประจ าปี เป็นเงิน 7,360,050.- บาท 
- เงินสะสมคงเหลือข้ันต่ าตามระเบียบฯ 5,000,000.- บาท  

รวมเงินส ารองตามระเบียบ เป็นเงิน 16,667,870.- บาท  
คงเหลือเงินสะสมที่ใช้ได้  เป็นเงิน 25,361,170.56  
หักเงินสะสมที่ขออนุมัติในปีงบประมาณ 2567 เป็นเงิน 17,558,700.- บาท 
คงเหลือเงินสะสมที่ใช้ได้ เท่ากับ 7,802,470.56 บาท 

เชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดค่ะ 
 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์
นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

หลักการ  
ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ เพื่อเป็นค่าใช้จ่าย

โครงการต่อเติมห้องควบคุมเครื่องจักรโรงฆ่าสัตว์เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
งบประมาณตั้งไว้ 187,900 บาท ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ซึ่งอยู่ในอ านาจ
หน้าที่ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และแก้ไขเพิ่มเติม มาตรา 51 (2) 
ให้มีโรงฆ่าสัตว์ และพระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอ านาจให้แก่
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2542 แก้ไขเพิ ่มเติมถึงฉบับที่ 2 พ.ศ. 2549 
มาตรา 16 (7) การการพาณิชย์ และการส่งเสริมการลงทุน (รายละเอียดปรากฏตาม 
ปร.4 ปร.5 ที่แนบ) 

เหตุผล 

๑. เพื่อต่อเติมอาคารโรงฆ่าสัตว์ เพิ่มพื้นที่ส าหรับวางเครื่องท าความร้อน
ส าหรับเครื่องลวกสุกร (Boiler) 

๒. เพื่อให้กระบวนการลวกสุกรได้รับความสะดวก และปลอดภัยมากขึ้น 
๓. เพื่อสร้างความเชื่อมั่นและความน่าเชื่อถือในการเข้ามาใช้บริการของโรง 

ฆ่าสัตว์เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ  
 

๔. เพื่อให้เป็น... 
 



- 17 - 
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มติที่ประชุม 
 
 
 
 
 
 
 

๔. เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๖ หมวด ๘ ข้อ ๙๗ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงิน
สะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เง่ือนไขฯ 

ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือเพื่อพิจารณา
ต่อไป ครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมบ้างคะ เชิญค่ะ
คุณสัมพันธ์ สุวรรณเดช 

ขอบคุณมากครับท่านประธานสภา ท่านนายกฯ ท่านรองนายกฯ ท่านปลัดฯ 
ท่านเลขานุการสภา ท่านที่ปรึกษาฯ และน้อง ๆ สมาชิกที่รักทุกท่าน ผมนายสัมพันธ์ 
สุวรรณเดช สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ ตามที่ท่านนายกฯ ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายโครงการต่อเติมห้องควบคุม
เครื่องจักรโรงฆ่าสัตว์เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ งบประมาณ 187,900 บาท คิดว่าดี
นะครับ เทศบาลลงทุนครั้งเดียว เทศบาลก็จะมีรายได้จากโรงฆ่าสัตว์ และมีผู้มาใช้
บริการมากขึ้น สุกรเข้าเชือด ๒๐๐ - ๓๐๐ ตัวต่อวัน ท าให้เทศบาลมีรายได้จากโรงฆ่าสัตว์
ทุกวัน ทุกเดือน ทุกปี ขอบคุณมากครับ 

เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่านทราบนะครับ ผมขอแจ้งเพิ่มเติมอีก
นิดหนึ่งนะครับ จากกิจการโรงฆ่าสัตว์ของเรา ณ ปีงบประมาณ ๒๕๖๖ ซึ่งรายได้จาก
การที่เราท าโรงฆ่าสัตว์ ที่เราจัดเก็บรายได้เอง เราติดอันดับ ๔ จากทั้งหมด ๗๔ อปท. 
นะครับ อันดับ ๑ ที่จัดเก็บรายได้เองมี เทศบาลเมืองพัทลุง ๒ เกาะหมาก ๓ อบจ.  
๔ คือมะกอกเหนือ นะครับ แล้วงบประมาณ ปี ๒๕๖๘ ถ้าการด าเนินการในหลายสิ่ง
หลายอย่างราบรื่น เทศบาลก็จะมีรายได้เพิ่มขึ้นอย่างแน่นอน ขอแจ้งเพิ่มเติมเท่านี้ 
ขอบคุณครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมอีก ไหมคะ  
ถ้าไม่มีแล้ว ดิฉันขอถามมตินะคะ ตามญัตติขออนุมัติ ใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 256๗ เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายโครงการต่อเติมห้องควบคุมเครื่องจักร 
โรงฆ่าสัตว์เทศบาล ของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา 
สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ   

อนุมัติ ๑๐ เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาฯ) ค่ะ  
ไม่เข้าร่วมประชุม ลาป่วย ๑ คน (นายสวุัฒน์ ชุมชัยโย) ค่ะ 
 
อนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๗ เพื่อเป็น

ค่าใช้จ่ายโครงการต่อเติมห้องควบคุมเครื่องจักรโรงฆ่าสัตว์เทศบาล ของกอง
สาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 

 
 

 

ระเบียบวาระ... 
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ระเบียบวาระที่ 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายศักดา ใจด า 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายเอกรัฐ วัชรเสรกีุล 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายวิชัย ไทยรัตน ์
สมาชิกสภาเทศบาล 

 
 

๕. เรื่องอื่นๆ                                  

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรือปรึกษาเพิ่มเติมบ้างคะ ขอเชิญ
ค่ะคุณศักดา ใจด า 

เรียนท่านประธานที่เคารพ ผมนายศักดา ใจด า สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
มะกอกเหนือ เขต ๒ อิสระ มีจริยธรรม มโนธรรม พร้อมคุณธรรมนะครับ ทุกโครงการ
ทุกญัตติ เรียนท่านประธานผ่านไปยังท่านสมาชิกและท่านผู้บริหาร ค าพูดทุกค าพูด  
ทุกญัตติทุกโครงการ บางครั้งก็เห็นด้วย บางครั้งไม่เห็นด้วย เหรียญมี ๒ ด้านนะครับ  
ที่ท าไปไม่ได้ขวางใคร และไม่ได้มีอคติกับผู้หนึ่งผู้ใด ท าตามหน้าที่ของเรานักการเมือง  
ผิดบ้างถูกบ้างก็ว่าไปตามในสภานะครับ ออกจากสภาก็ถือว่าจบกัน ผมไม่เคยคิดมี
อย่างอื่นกับท่านคนหนึ่งคนใด วันนี้ก็พูดมาหลายญัตติก็พอตามสมควร เอวังก็มีด้วย
ประการฉะนี ้ขอบคุณครับ 

เชิญค่ะ คุณเอกรัฐ วัชรเสรีกุล 

 
ขอบคุณครับท่านประธาน มีเรื่องน าเรียน ฝากผ่านทางประธานสภาถึงฝ่าย

บริหาร คืออยากจะแจ้งฝ่ายบริหาร ในตลาด ถ้าฝ่ายบริหารนึกถึงด้านหน้า ฝั่งด้านหน้าที่
เป็นห้องแบ่งให้เช่า เมื่อก่อนเราไม่ท าหลังคาด้านบน เวลาฝนตกมีรางน้ าระบายน้ าลงท่อ
น้ า ปัจจุบันเราได้ท าหลังคายกสูงปิดปังในส่วนของด้านข้าง ส่วนรางน้ าทั้งสองฝั่ง
ตะวันออกและตะวันตกยังมีคงเดิม เวลาฝนตกน้ าไม่ได้ผ่านรางน้ าตรงนี้แล้ว แต่ปัญหาคือ
นกพิราบจะเข้าไปท ารังวางไข่ ท าให้เกิดการกระจายของประชากรนก ส่วนการปรับปรุง
แก้ไขอย่างไร สุดแล้วแต่ฝ่ายบริหารได้ด าเนินการนะครับ ประเด็นที่ ๒. ผมได้รับเรื่องมา
จากชาวบ้าน ไม่ได้ร้องเรียนอะไรครับ คือได้คุยปรึกษาหารือ บ้านที่ขายขาหมู ผมพูด
ประเด็นนี้ นายกฯ ก็คงจะรู้ว่าคืออะไร ส่วนของแผงกั้นระหว่างบ้านขายข้าวขาหมูและ
บ้านที่ขายข้าวแกง ได้มีแผงกั้นอยู่ ด้วยความเหมาะสมด้วยความถูกต้องของระเบียบใน
การจัดระเบียบ เทศบาลมีความเห็นอย่างไรหรือจะให้ด าเนินการปรับปรุงยังไงต่อ เขาก็ได้
คุยกับทางฝ่ายบริหารบ้างแล้ว ผมอยากให้ฝ่ายบริหารชี้แจง ได้ให้ค าแนะน านะครับ หรือ
ว่าทางฝ่ายบริหารจะแก้ไขด าเนินการอย่างไรในล าดับต่อไป ช่วยแนะน าและชี้แจงด้วย
ครับ ขอบคุณครับ  

เชิญค่ะฝ่ายบริหาร 
 
เรียนประธานสภาและสมาชิกทุกท่านทราบนะครับ รับทราบเรื่องแล้วนะครับ 

ขอเก็บข้อมูลรายละเอียดก่อนที่จะตอบออกไปครับ 

เชิญค่ะคุณวิชัย ไทยรัตน ์

 
ขอบคุณครับท่านประธาน ผมนายวิชัย ไทยรัตน์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

อยากสอบถามฝ่ายบริหารนะครับว่า ล าโพงที่เราติดตั้ง บางจุดไม่ดังหรือเราไม่ใช้งานแล้ว 
อยากให้ฝ่ายบริหารช่วยอธิบายว่าเป็นอย่างไรครับ ชาวบ้านสอบถามมา เพราะว่าอธิบาย
ไม่ถูกครับ ขอบคุณครับ 

นางอุไร... 
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